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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:381 Stopp för tonårsutvisningar

Konsekvenserna av regeringens utvisningspolitik har blivit smärtsamt tydlig 
den senaste tiden. Vi har kunnat läsa om unga vuxna med stark anknytning till 
Sverige som utvisas kort efter att de fyllt 18 år. Många av dem har bott större 
delen av sina liv i Sverige, är på väg att ta studenten och har sitt sociala nätverk 
och hela sin framtid här, men de skiljs från sina familjer, som får stanna kvar i 
landet.

Vi i Miljöpartiet ihop med Vänsterpartiet föreslog ett återinförande av den 
etableringsventil som fanns i utlänningslagen fram till 2023 och som då 
avskaffades av S, SD, M, KD och L. Det hade varit det absolut snabbaste sättet 
att stoppa tonårsutvisningarna eftersom det var en lagparagraf som väldigt 
nyligen fanns och som redan tillämpats. Regeringen har avfärdat det förslaget 
och säger sig nu arbeta på en annan lösning. Regeringen hänvisar till förslaget 
från utredningen Skärpta krav på anhöriginvandring. Det förslaget skulle dock 
inte stoppa mer än ett mycket litet antal tonårsutvisningar. Planeringen för den 
propositionen är dessutom att förslaget ska träda i kraft först 2027. Det vore 
alldeles för sent. Jag föreslog därför en stopplag som skulle kunna gälla snabbt 
och tillfälligt fram tills en långsiktig lösning finns på plats. Det förslaget 
samlade hela oppositionen men röstades ändå ned.

Läget för flera ungdomar är akut. För varje vecka som går löper fler ungdomar 
risken att tiden löper ut och för att de kommer att tvingas lämna sina familjer, 
studier och liv här i Sverige. Migrationsministern har vid 
socialförsäkringsutskottets sammanträde talat om att det skulle kunna bli fråga 
om en annan ventil än den som föreslogs i utredningen och att tidpunkten inte 
behöver bli 2027. Vi har dock inte fått några svar på vare sig när en sådan 
bestämmelse kan presenteras och träda i kraft eller hur den kommer att 
utformas.

Vi har dessutom noterat att det kan bli svårt för ungdomar som redan 
utvisats att få tillstånd att komma tillbaka till Sverige. Två systrar som utvisats 
till Iran har till exempel fått avslag på uppehållstillstånd i Sverige eftersom de 
bedöms ha andra huvudsakliga skäl än studier för att vilja komma till Sverige. 
Det är ju tyvärr krasst sannolikt att många ungdomar kommer att ha som 
huvudskäl att de just vill komma tillbaka till sina familjer, vänner och liv i 
Sverige. Det blir absurt att just detta faktum skulle utgöra ett hinder för dem.

Från Riksdagsförvaltningen
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Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till migrationsminister Johan 
Forssell:

 

1. När kommer ministern och regeringen att presentera sitt förslag på 
ventil?

2. Kan ministern garantera att den tilltänkta ventilen, när den väl införs, 
kommer att omfatta samtliga typer av tonårsutvisningar som nu 
uppmärksammats?

3. Kommer ministern och regeringen att vidta åtgärder för att de 
ungdomar som redan har tonårsutvisats ska kunna komma tillbaka till 
sina familjer i Sverige?

4. Kommer ministern och regeringen att låta bli att lagstifta så att fler 
familjer som är etablerade i Sverige splittras i framtiden?

………………………………………

Annika Hirvonen (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


